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ДОМАШНІ ЗАВДАННЯ З МАТЕМАТИКИ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ЗАСІБ 

КОРЕКЦІЇ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ 

 

Постановка проблеми. У сучасній дидактиці поняття корекції виступає 

як супровідне для поняття контролю, а власне процедура корекції є одним з 

етапів контрольно-оціночного акту. Корекція математичної підготовки учнів 

може здійснюватися не тільки в процесі чи після контролю результатів 

навчання, але й у ході формування знань і вмінь, коли неправильні, помилкові 

уявлення учнів ще не усталилися, а також при підготовці до контролювальних 

заходів для вдосконалення знань і вмінь учнів, їх узагальнення і систематизації. 

Основні компоненти корекції – профілактична робота із запобігання 

математичних помилок учнів та усунення допущених помилок. Корекція 

навчальних досягнень учнів планується і здійснюється на основі інформації про 

реальний стан знань і вмінь учнів, одержаної за результатами контролю. 

Контроль і корекція у навчальному процесі можуть здійснюватися або 

почергово: контроль – корекція, корекція – контроль, або одночасно. Таке 

співвідношення визначає етапність у здійсненні корекції знань і вмінь учнів під 

час навчання математики: перший етап – доконтрольна корекція; другий етап – 

синхронна корекція; третій етап – післяконтрольна корекція. [3] 

Вважаємо, проблема підвищення ефективності навчання може бути 

успішно вирішена за умови, що отримані знання на уроці будуть 

підкріплюватися добре продуманою і організованою домашньою роботою 

учнів.  

Аналіз досліджень і публікацій. Аналіз методичної літератури, 

спілкування із учителями математики та батьками учнів свідчить, що в 

організації домашньої навчальної роботи учнів є суттєві недоліки. До основних 

можна віднести: багато учнів при підготовці домашніх завдань за підручником  

перетворюють виконання домашнього завдання на півмеханічне читання 
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навчального матеріалу, та не здійснюють самоконтроль за засвоєнням знань; 

багато учнів при виконанні домашнього завдання не вміють організувати свій 

робочий час, що приводить до поспішності в роботі і поверхневому засвоєнні 

матеріалу, що вивчається; виконання письмових завдань багатьма школярами 

здійснюється без попереднього засвоєння теоретичного матеріалу, на якому 

засновані ці завдання, тобто учні не тільки допускають істотні недоліки і 

помилки у завданнях, але і не осмислюють того зв'язку, що існує між 

теоретичним матеріалом і практичними вправами.  

У методичній літературі щодо організації домашньої роботи учнів 

найчастіше можна зустріти такі поради:  

 вчитель має забезпечувати диференційований підхід до визначення 

змісту й обсягу домашніх завдань з урахуванням індивідуальних 

особливостей учнів, їх запитів та інтересів;  

 використовувати творчі завдання, які приваблювали б учнів новизною і 

цікавістю, стимулювали до пошукової діяльності; 

 в окремих випадках доцільно давати учням індивідуальні завдання, які 

допомагають усунути прогалини у знаннях; 

 компонувати домашнє завдання можна із поточних та випереджаючих 

завдань. Під час виконання випереджаючих завдань учні мають 

отримати допомогу від учителя через інструктаж, складання планів, 

пам'яток, карток-підказок;  

 у старшій школі варто практикувати домашнє завдання на час вивчення 

певної теми. Тобто учням для домашнього розв‘язання пропонують 

добірку задач яку потрібно розв‘язати за певний період часу; 

 важливими умовами ефективності самостійної роботи учнів є 

систематична перевірка вчителем виконання домашніх завдань, 

об'єктивне оцінювання їх результатів. [2] 

Мета статті. Виділити вимоги до конструювання системи вправ 

домашнього завдання з математики. 
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Виклад основного матеріалу. Визначення обсягу домашніх завдань, їх 

структури і характеру залишається невирішеною проблемою в роботі вчителів 

математики. Досить часто, учні та їхні батьки справедливо скаржаться на 

незбалансований характер домашніх завдань, на перевантаженість учнів 

внаслідок невиправданого збільшення їх розміру, на одноманітні вправи, що не 

формують інтересу до предмету, що включаються в домашні завдання. Важко у 

кожному окремому випадку встановити оптимальні характеристики 

домашнього завдання. Проте, необхідно розуміти, що домашня робота - це 

продовження роботи на уроці з урахуванням інтересів і особливостей кожного 

учня. Оскільки на уроках, як би добре вони не проводилися, має місце 

концентроване запам'ятовування, і знання переводяться лише в оперативну, 

короткочасну пам'ять. Щоб перевести їх у пам'ять довгострокову, учню 

необхідно здійснити їхнє наступне повторення, тобто розосереджене засвоєння, 

що також вимагає організації їхньої домашньої навчальної роботи. Не менш 

важливе значення має вона також для виховання учнів, оскільки сприяє 

формуванню в них старанності, самостійності, служить засобом розумної і 

змістовної організації позашкільного часу. [1, 2] 

При складанні системи задач для домашніх завдань учитель-початківець  

може керуватися такими порадами: 

 мета обов'язкового домашнього завдання, в більшості випадків - 

відпрацювання основних навичок, ілюстрація продемонстрованих на уроці ідей 

і актуалізація знань, необхідних для подальшого вивчення матеріалу. 

Обов'язкові завдання повинні бути посильні практично всім учням; 

 в класах з поглибленим вивченням математики порівняно часто 

повинні пропонуватися завдання, які передбачають тривалі самостійні роздуми, 

пошук нетривіальних і нових ідей або використання відомих ідей в різних 

галузях [1, 2]; 

 кожне домашнє завдання з математики повинно аналізуватися і 

будуватися з урахуванням його місця в навчальному процесі та знаходитися в 

тісному зв'язку з тим, що вивчається на уроках; 
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 при складанні домашнього завдання слід враховувати не тільки 

особливості класу в цілому, але і особливості окремих учнів. Завдання можуть 

бути індивідуалізовані - різним учням можуть в певних випадках 

пропонуватися різні завдання або завдання на вибір, що дозволить учням 

відчувати себе більш комфортно. У багатьох ситуаціях доцільно включення в 

домашні завдання необов'язкових завдань: як завдань підвищеної складності 

для учнів, які виявляють особливий інтерес до предмета, так і завдань 

зниженого рівня складності, спрямованих на надання допомоги тим учням, які 

відчувають труднощі при виконанні основної частини завдання і потребують 

повторення вивчених знань та закріплення навичок; [1] 

 доцільно використовувати такі форми завдань як тривалі індивідуальні 

проекти, що дозволяють учням раціонально в часі повніше використовувати 

свої індивідуальні можливості і здібності; 

 бажано, щоб домашні завдання були різноманітні за характером. 

Домашнє завдання з математики може включати усну частину - читання (в 

обмеженій кількості) матеріалу підручника, розібраного на уроці і підготовка 

до усної відповіді на питання і частину письмову, в якій можуть бути вельми 

різноманітні вправи: і традиційні завдання, і завдання, в яких необхідно 

проводити логічні міркування, і графічні завдання, і виконання геометричних 

побудов, і завдання на аналіз таблиць діаграм і їх побудова, завдання які 

передбачають самостійне виготовлення моделей учнями (виготовлення моделей 

фігур, інше моделювання, включаючи і комп'ютерне); 

 обговорення домашнього завдання, його перевірка, відповіді на 

питання учнів по ньому повинні бути обов‘язковою частиною уроку. 

Висновки. Дотримання виділених вимог до конструювання системи вправ 

домашнього завдання з математики сприятиме не тільки ефективній корекції 

знань та умінь учнів, а також формуватиме позитивне ставлення до навчального 

предмету, розвивати інтерес до математики, як науки. 
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Анотації. У статті виокремлено вимоги до конструювання системи 

вправ домашнього завдання з математики, що сприяють ефективній корекції 

знань та умінь учнів. 

Ключові слова. Домашнє завдання, корекція знань та умінь учнів. 

 

Annotations. The article singled out requirements for the construction of a 

system of exercises math homework, contributing to effective correction of the 

knowledge and skills of students. 

Keywords. Homework, body of knowledge and skills of students. 
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